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kuryr 27. prosince 2023

Finian Cunningham: Jemenci vědí, že USA blafují…
infokuryr.cz/n/2023/12/27/finian-cunningham-jemenci-vedi-ze-usa-blafuji

Amerika ví, že Jemenci jsou nebojácný národ a neblafují. Na
druhou stranu Jemenci vědí, že Američané blafují.

Spojené státy tento týden oznámily mnohonárodní námořní úderné síly
k boji proti jemenské blokádě Rudého moře. USA také varovaly, že jsou
připraveny zasáhnout arabskou zemi vojenskými údery jako odvetu.

V sázce je hodně. Kontrolou průlivu Báb el-Mandeb, který ústí do
Indického oceánu, mají Jemenci kontrolu nad životně důležitou globální
lodní trasou přes Rudé moře. Dopad uzavření tohoto úzkého hrdla na
světový obchod je ohromující. Proto Američané a jejich evropští
spojenci pohrozili odvetou.

V reakci na to jemenské síly spojené s povstaleckým hnutím Houthi
řekly Američanům, aby je zahnali do pekla.

Jemenci varovali, že mají balistické rakety k potopení jakékoli válečné
lodi nebo ponorky, kterou USA a jejich spojenci rozmístí v
regionu. Jemenci dodali, že budou pokračovat v blokování nákladních
lodí na trase Rudého moře, dokud neskončí genocida v Gaze.

Během minulého týdne Jemen zpřísnil blokádu nákladních lodí, které
se pokoušejí proplout po Rudém moři. Několik velkých námořních
skupin potvrdilo, že jejich lodě budou přesměrovány kolem afrického
kontinentu. Zvýšené náklady na dopravu a narušení dodavatelských
řetězců již zvyšují cenovou inflaci v západních ekonomikách, což
přispívá k již tak bolestným ekonomickým potížím a politickým škodám
vládám, kterými jejich sužované obyvatelstvo opovrhuje.

https://www.infokuryr.cz/n/2023/12/27/finian-cunningham-jemenci-vedi-ze-usa-blafuji/


2/5

Jemenci tvrdí, že se zaměřují pouze na lodě spojené s Izraelem, ale
zdá se, že zhoršující se bezpečnostní podmínky v úzkém námořním
koridoru všechny lodní společnosti odrazují. Průliv Bab el-Mandeb je
široký 32 kilometrů a protíná Jemen a Africký roh. Denně průlivem
proplouvají stovky kontejnerových lodí a ropných tankerů, aby
přepravily náklad z Asie do Evropy přes Rudé moře a Suezský průplav,
což je další úzké hrdlo dále na sever v Egyptě. Pokud je škrticí bod
uzavřen, je uzavřena celá trasa.

Spojené státy se snažily vykreslit pracovní skupinu námořnictva jako
policejní operaci na ochranu mezinárodního obchodu a svobody
plavby.

Jemenci však uvedli, že přerušení lodní dopravy s účastí Izraele je
legitimním aktem solidarity s Palestinci.

Americký ministr zahraničí Lloyd Austin řekl následující, když
oznamoval novou námořní koalici, nazvanou „Operace Prosperity
Guardian“. „Nedávná eskalace bezohledných útoků Houthiů z Jemenu
ohrožuje volný obchod, ohrožuje nevinné námořníky a porušuje
mezinárodní právo. Rudé moře je kritickou vodní cestou životně
důležitou pro svobodu plavby a důležitým obchodním koridorem
usnadňujícím mezinárodní obchod. „Země, které chtějí prosazovat
základní princip svobody plavby, se musí spojit, aby čelily výzvě, kterou
představuje tento nestátní aktér, který odpaluje balistické střely a
bezpilotní letouny (UAV) na komerční plavidla mnoha zemí legálně
proplouvajících mezinárodními vodami. “

https://stranapro.cz/
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Mohammed Abdel-Salam, mluvčí jemenských rebelů Houthi, poté řekl:
„Koalice vytvořená Američany je navržena tak, aby chránila Izrael a
militarizovala Rudé moře a nezabrání Jemenu v pokračování jeho
legitimních operací na podporu pásma Gazy. Neprokazujeme násilí
proti nikomu [kromě Izraele]. Kdokoli se pokusí eskalovat konflikt, musí
čelit následkům svých činů.“

Američané se snaží vyvolat dojem, že Jemenci jednají jako zločinní
mořští piráti a že pracovní skupina vedená USA jedná ušlechtile v
zájmu mezinárodního obchodu a mírové plavby.

Washington a jeho spojenci nemohou veřejně přiznat, že jejich činy
podporují Izrael. Genocidní ofenziva v pásmu Gazy od 7. října, při níž
bylo zavražděno téměř 20 000 civilistů, je pro západní spojence Izraele
politicky neudržitelná.

Námořní pracovní skupina, kterou USA zahájily tento týden, zahrnuje
devět dalších zemí: Velkou Británii, Francii, Itálii, Nizozemsko,
Španělsko, Norsko a také Seychely a Bahrajn. Poslední dvě jsou
nezápadní alibistické strany, aby navodily dojem, že nejde o zjevně
západní imperialistickou koalici. Bahrajn je domovem páté flotily
amerického námořnictva v Perském zálivu, takže dává smysl, že malá
monarchie musí být zahrnuta do základní logistiky.

Zarážející však je, že do pracovní skupiny nejsou zapojeny žádné další
arabské státy Perského zálivu. Egypt také není zahrnut, ačkoli stejně
jako Saúdská Arábie je důležitým pobřežním státem u Rudého
moře. Jejich absence je v rozporu s oficiálním odůvodněním
USA. Pokud byla operace Prosperity Guardian skutečně o ochraně
obchodu a mezinárodní lodní dopravy, proč se tedy neúčastní arabské
státy u Rudého moře? Samozřejmě, že ne, protože skutečným účelem
pracovní skupiny je podporovat Izrael.
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Akutní, ale nevyřčený problém je, že arabská účast v námořních silách
pod vedením USA by byla pro vládce těchto států politicky
fatální. Jejich obyvatelstvo by je považovalo za zastánce Západem
podporované izraelské agrese a genocidy proti Palestincům. To by
způsobilo nestabilitu amerických arabských spojenců v důsledku
občanských nepokojů a možná by dokonce riskovalo jejich totální
kolaps. Arabským pilířům impéria USA hrozí pád.

Pokud by Saúdové a Egypťané hlídkovali v Rudém moři s americkými
válečnými loděmi, Jemenci by v odvetu jistě vypálili rakety na Rijád a
Káhiru. Nakonec Jemenci svedli osmiletou bitvu se Saúdskou Arábií
počínaje rokem 2015, kdy Saúdové obdrželi vojenskou podporu od
USA, Británie a Francie. Jemenci byli neporaženi a Saúdové byli loni
donuceni k nejistému příměří. Saúdové se údajně nechtějí nechat
zatáhnout zpět do války s Jemenem, která byla pro Saúdy finančně
zruinovaná.

Americký prezident Joe Biden čeká za necelých 11 měsíců těsné
znovuzvolení. Průzkumy ukazují, že prohrál s republikánským
kandidátem Donaldem Trumpem. To je známka toho, jak je Biden
nepopulární.

To poslední, co Biden chce, je torpédovat své volební šance zahájením
velké války na Blízkém východě, do které se přímo zapojí americké
síly. Zvláště pokud Jemenci začnou posílat americké válečné lodě na
dno Rudého moře nebo Indického oceánu.

Pokud by USA podnikly vážná odvetná opatření proti Jemencům,
konflikt by pravděpodobně eskaloval a Írán by vstoupil do hry, aby
podpořil svého spojence Jemen.

Proto, jak uvádí tato zpráva AP, Pentagon podivně tančí na
špendlíkové hlavičce nad Rudým mořem. Washington je opatrný a
pokouší se používat drsná slova, ale nakonec váhá, zda použít svou
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palebnou sílu. USA mají letadlovou loď USS Dwight Eisenhower v
Adenském zálivu poblíž Jemenu. Ale držel se dál od loupeživých
jemenských lodí z jednoho důvodu.

Jemenci vědí, že mají morální a právní důvod pomáhat Palestincům
proti izraelské genocidě podporované USA. Bitvami zocelení Jemenci
také prokázali odvahu a odolnost vůči Západem podporované saúdské
útočné válce.

Washington ví, že Jemenci jsou nebojácní a neblafují. Na druhou
stranu i Jemenci vědí, že Američané blafují.

Bab el-Mandeb znamená „brána slz“. Slzy budou prolévat Američané a
jejich pokrytečtí spojenci.

Finian Cunningham

 
 


